Slicnost trokuta, Talesov poucak o proporcionalnim duzinama,
dijeljenje duZine na jednake dijelove i u zadanom omjeru
RJESENJA

1) DuzZinu KL bez mjerenja podijeli na pet jednakih dijela.

1° Polupravac iz tocke K
2° Sa Sestarom nanesemo 5 jednakih lukova na polupravcu = K, K3, K3, Ka, Ks

3° Spojimo zadnju djeliSnu tocku Ks s krajem duzine, tj. s tockom L (nacrtamo duZinu KL )

4° Povlacimo paralele sa KL kroz tocke K1, K3, K3 i K

2) Nacrtaj AB duljine 8 cm i tockom T podijeli ju u omjeru 2 : 5.
A T

»prva : cijela = prva : cijela”

6:x=4:8 ... kratimo omjer s desne strane sa 4
6: 1:2

X X X
L
[EEN

2

p |OB| =12 cm

4) Jesu li trokuti Cije su stranice duljina2cm, 3cm, 4cmi7 cm, 14 cm, 10.5 cm sli¢ni?
Ako jesu odredi koeficijent sli¢nosti.

Pazi!!! U omjer stavi najkracu stranicu sa najkra¢om, srednju sa srednjom i najdulju s najduljom!

a=2cm a'=7cm
b=3cm b'=10.5cm
c=4cm c'=14cm
a_2 b_ 3 _ 1 _10_2 c_4_2 | 422
a 7 b 105 35 35 7 ¢ 14 7 7

Trokuti su sli¢ni jer su odgovarajuce stranice proporcionalne (omjer im je isti). Koeficijent sli¢nosti je k£ = 7



5) Trokuti AABC i AA'B'C’ su sli¢ni. Duljine stranica prvog trokutasua=72mm,b=3.6 cmic=0.48 dm.
Najkraca stranica slicnog trokuta ima duljinu 54 mm. lzracunaj opseg AA'B'C’.

a=72mm a'="?
b=36mm b'=54 mm
c=48 mm c'=?

v - . . , 0 " . b 36
Najprije izracunamo koeficijent slicnosti k pomocu najkracih duljina stranica: k= E = 5—4 =

. 2 .. . .
Kada znamo da je & ZE, racunamo duljine nepoznatih stranica:

Lk Sk

a c

722 48 2

a 3 ¢ 3
2a'=216/:2 2c'=144/:2
a'=108 mm c'=72mm

Opseg AA'B'C' moZzemo izracunati na dva nacina:

1° Opseg je zbroj duljina svih stranica trokuta:

0'=108+54 +72
o'=234 mm

2° Opsezi slicnih trokuta su proporcionalni s koeficijentom sli¢nosti k:

g':k o=a+b+c

0

i:g 0=72+36+48
o 3

20'=468/:2 0=156 mm
0'=234 mm

6) Nekasua=9cm,b=12cmic=15cm duljine stranica AABC.
Izracunaj duljine stranica njemu sli¢nog trokuta AA'B'C' ako je njegov opseg o'=54 cm.

a=9cm a'=? Najprije odredimo k pomocu opsega:
b=12cm b'=? kzﬂ'
0
c=15cm c'="? kzﬁ
54
' 2
0=9+12+15 0'=54cm kzg

o=36cm



Kada znamo k, mozemo odrediti duljine nepoznatih stranica AA'B'C":

Lok L Cok

a' b' c'

9 2 12 2 15 2

a 3 b 3 "3
20'=27/:2 2b'=36/:2 2c'=45/:2
a'=13.5cm b'=18cm c'=225cm

7) I1zracunaj |CD| ako je |AB| =18 cm, |DE| =0.9dm i |AC| =12 cm.

mali A : veliki A
L
™ x:9=12:18 (kratim desni omjer sa 6)
\\ x:9=2:3 (kratim 9i 3 sa 3)
o E x:3=2:1 (vanjski - vanjski = unutarnji - unutarnji)
9 AN xX=6
"o CD| =6cm
18 B |cD|

8) Koeficijent slicnost dvaju trokuta iznosi 2.5.
Ako je povriina veceg trokuta 75 cm?, kolika je povréina manjeg trokuta?

k=25 P:P =K
25 5 , . .. P ..
k:EZE P:P'=25:4 - DMABC je vedi, a AA'B'C' je manji
k=5:2 75:P'=25:4 - kratim 7525 sa 25
3:P'=1:4 -» vanjski - vanjski = unutarnji - unutarnji
P' =12 cm®

9) Jesu li trokuti sli¢ni? Zasto? Odredi nepoznate veli¢ine x i y.

a)
B
| ZBAC || LEDF || k&
= AABC ~ ADEF
| ZABC || £DEF |
F
30 y L o N
60 X Iz slicnosti trokuta izracunamo k (AABC ~ ADEF):
D 50
J i — | AC | _ 453
C |DF| 30 2
4
A
Rac¢unamo x (AABC ~ ADEF): Ra¢unamo y (AABC ~ ADEF):
[4B| _, |BC| _,
| DE | | EF |
x_3 0_3
50 2 y 2
2x=150/:2 3y=120/:3

x=175 y =40



b)

A T 15 5
12 X 8 10
Vv
o} 15 P
RO|_12_3
\vr| 8 2
| ZPOR |=| £LVTS |; = Trokuti nisu sli¢ni jer odgovarajuce stranice (uz kut jednake veli¢ine) nisu proporcionalne
|OP| _15 1
|TS| 15

10) Odredi nepoznate duljine stranica:
a) b)

3 3 21
»drugi : cijela = drugi : cijela”

(4

»Prvi : drugi = prvi : drugi”

5:3=4:x x:21=15:36
5x=12/:5 x:21=5:12
x=2.4 x:7=5:4
4x=35/:4
x=8.75

11) Neka je BC || DE .
a) Ako je |AB| =24 cm, |AE| =16 cmi |ED| = 10 cm, kolika je | BC|?

C
, mali A : veliki A
D, X . .

16:10=24:x (kratim 16 10)

0cm 8:5=24:x (kratim 8 i 24)
1:5=3:x (vanjski - vanjski = unutarnji - unutarnji)

A 16 cin E B x=15cm
24 cin

b) Ako je |AB| =4.2cm, |AE| =2.8cmi |AD| = 1.6 cm, kolika je | DC|?

C |EB| =42 -28=14mm
X
D »prva : druga = prva : druga“
16 min . .
28:14=16:x (kratim 28 14)
2:1=16:x (kratim 2§ 16)
A 28 mm E 14 mm B 1:1=8:x

42 mm x=8mm



12) Produzeci krakova trapeza ABCD sijeku se u tocki E. Izracunaj duljinu veée osnovice trapeza ako je:
|CD| =12 cm, |AE| =10cm i |AD| =6 cm.

10cm/ D c
12 cm

A X B

Uzet ¢emo u razmjer mali trokut : veliki trokut. Zato moramo izracunati duljinu duzine |ED|.
|ED| =10-6=4cm

|ED| : |DC| = |EA] : |AB]

4:12=10:x
1:3=10:x
x=30cm

Duljina vece osnovice trapeza je 30 cm.

13) Ima li na slici sliénih trokuta i ako ima, zasto su sli¢ni?

b ¢
o — Y
~ _H-_-‘_'_""‘—--._______ b
E
A B
cp|_10_2
ICB| 15 3 »
| ZDCE |=| ZACB | (zajednicki/) = ADCE ~ ABCA
|CE| 2 B 2
AC| 18 3

Napomena:
Kada zapisujemo koji su trokuti slicni moramo paziti na redoslijed vrhova.

Ja sam pratila kraéu stranicu do zajednickog kuta preko dulje stranice trokuta.



